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В умовах зростання конкурентної боротьби на світовому ринку, 
мінливих умовах зовнішнього середовища підприємствам для збе-
реження своєї частки ринку та втримання конкурентних переваг 
необхідно постійно приймати коригуючі управлінські рішення. Втри-
муються на конкурентному ринку та мають змогу покращити резуль-
тати своєї економічної діяльності тільки такі підприємства, керівни-
цтво яких здатне приймати якісні, нестандартні, креативні рішення. 
Тому саме креативність є однією з необхідних характеристик ефек-
тивного менеджера. Питанням креативності в економічній літературі 
почали займатись не так давно, й значна кількість питань теоретико-
методологічного апарату не мають одностайної відповіді. Так, пи-
танням креативності в менеджменті присвячені наукові дослідження 
таких вітчизняних і закордонних учених, як: Saukh I., Vikarchuk O., 
Mahdieh A. Fetratia, David, Hansenb, Payman Akhavanc та ін.

Згідно зі словником «Merriam-Webster’s Collegiate Dictionary» 
слово «креатив» (creativ) вперше з’явилось ще в 1678 році, а слово 
«креативність» (crativity) – тільки в 875 р. [1]. У ХХ ст. цій характе-
ристиці вже приділялись цілі дослідження. 

В економічній літературі терміни інновації та креативність до-
сить часто вивчаються та досліджуються одночасно. Бо саме іннова-
ції є життєво важливими для існування та зростання організацій, але 
виникнення інновацій без креативності є неможливим. Підприєм-
ства повинні постійно знаходити, розробляти нові ідеї та концепції 
та адаптуватися до постійних змін зовнішнього середовища. Тобто 
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організації мають справу з двома тісно пов’язаними термінами – кре-
ативність та інновації. Креативність – це генерування нових і корис-
них ідей в організаціях, тоді як інновації – це успішне впровадження 
цих нових ідей. Таким чином, можна сказати, що креативність слу-
гує базисом, основою для інновацій. Для того щоб організації мо-
гли розробляти більш інноваційні продукти, процеси або послуги, 
їм необхідно управляти креативністю як організаційним феноменом 
і розуміти, як сприяти генерації нових ідей. Ця здатність вимагає 
управління креативністю всередині організації.

Креативність окремих працівників в організації є важливим 
джерелом інновацій. Однак залучення нових креативних працівни-
ків не є достатнім для того, щоб зробити креативність джерелом 
організаційної ефективності та організаційної спроможності. Для 
того щоб використовувати креативність на організаційному рівні, 
організаціям необхідно розвивати свої організаційні структури, щоб 
уможливити інноваційні процеси. Ці міркування вимагають дослі-
дження організаційної креативності як чогось більшого, ніж сума 
індивідуального, командного та колективного рівнів креативності, 
а також приділення більшої уваги способам, якими організації мо-
жуть управляти креативністю. Незважаючи на те, що організаційна 
креативність вивчається як концепція з кінця 1980-х років, досі не-
має чіткого консенсусу щодо її визначення.

Концепція організаційної креативності спочатку вважалася менш 
дослідженою галуззю досліджень з управління інноваціями. Почат-
кові дослідження організаційної креативності поділялися на два під-
ходи: індивідуальний/колективний рівень та організаційний контек-
стний рівень. На індивідуально-колективному рівні організаційна 
креативність розумілася як креативність, що генерується окремою 
особою або групою людей в організації. Психологічна перспектива, 
індивідуалістична перспектива творчості, соціальна творчість, інно-
вації, керовані працівниками, внутрішньоособистісна та міжособис-
тісна творчість є одними з різних точок зору на творчість в орга-
нізації. Підхід на рівні організаційного контексту використовується, 
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зокрема, Вудманом та ін., який визначає організаційну креативність 
як «виробництво нових і корисних результатів людьми, які працю-
ють разом у складному організаційному контексті». У цій моделі 
організаційна креативність розуміється як багаторівневе явище, що 
розглядає три рівні: індивідуальний, командний та організаційний. 
Цей підхід поділяють Андріопулос та Маклін, які стверджують, що 
організаційна креативність визначається контекстуальними факто-
рами, такими як організаційна культура, ресурси та навички.

Інші вчені розширили ці два підходи, вивчаючи взаємозв’язок 
між індивідуальною креативністю та інноваціями, як, наприклад, 
Амабіле, а також індивідуальною креативністю та організаційною 
креативністю, як, наприклад, Бхарадвадж і Менон та Олдхем і Кам-
мінгс. Також проводилися дослідження колективної творчості, яка 
вважалася подібною до організаційної творчості.

Незважаючи на те, що організаційна креативність вивчається 
вже протягом трьох десятиліть, в літературі вона все ще не сформо-
вана в цілісну концепцію. Відсутність консенсусу щодо природи цьо-
го предмета заважає фахівцям-практикам дізнатися про тему, яка 
має велике значення для розроблення методичного апарату щодо 
підвищення креативності організації та є предметом подальших до-
сліджень.
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